

美国重新认定胡塞武装为恐怖组织

相关制裁措施将于30天后生效,也门政府表示欢迎

新华社华盛顿1月17日电 美国政府17日宣布将也门胡塞武装重新列为“特别认定全球恐怖分子”实体,相关制裁措施将于30天后生效。

美国总统国家安全事务助理沙利文当天发表声明说,为应对也门胡塞武装持续的威胁和袭击,美国将胡塞武装列为“特别认定全球恐怖分子”实体,以阻止恐怖分子向其提供资金,进一步限制胡塞武装进

入金融市场,并追究其袭击往来红海和亚丁湾商船的责任。如果胡塞武装停止袭击,美国将立即重新评估这一决定。

沙利文说,美方制裁将于30天后生效,一系列豁免措施将在制裁生效前部署到位,以防止制裁对也门人民产生负面影响。

一名美国政府高级官员当天在媒体吹风会上说,为减少制裁对也门人民的负面影响,

美国财政部将允许涉及民生领域的交易照常进行,包括旨在提供食品、药品、医疗设备和燃料的交易等。

也门政府17日发表声明欢迎美国认定胡塞武装为恐怖组织,并敦促胡塞武装停止“恐怖主义行径”,放弃暴力,接受联合国提出的和平建议。

也门胡塞武装发言人阿卜杜勒-萨拉姆同日发表声明说,美国的这一决定完全出于政治

目的,对胡塞武装“没有实质影响”,反而会加强其“支持巴勒斯坦人民的决心”。

2021年1月,特朗普政府将胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体。同年2月,新上台的拜登政府以也门人道主义形势严峻为由,撤销把胡塞武装列为“外国恐怖组织”和“特别认定全球恐怖分子”实体的认定。

英王查尔斯将入院治疗前列腺增生



英国王室17日宣布,国王查尔斯三世因前列腺增生需要治疗,下周将住院接受手术。王室同日确认,王储威廉的妻子凯特王妃已于日前接受腹部手术,预期将住院两周并居家休养两个月。

“与每年数以千计男性一样,国王因前列腺增生寻求治疗。”白金汉宫在一份声明中说,查尔斯病情呈良性,他的公共活动将延期,以利短期休养。

查尔斯现年75岁,2022年9月在女王伊丽莎白二世去世后继位,2023年5月加冕。他上一次公开露面是去年圣诞节同王室高级成员在英格兰东部桑德灵厄姆宫附近参加教堂礼拜。查尔斯当时看起来状态还不错。

良性前列腺增生又称前列腺肥大,据英国国民保健制度网站介绍,常见于年龄超过50岁的男性,一般不会构成严重健康威胁或增加演变为前列腺癌的风险。只是,前列腺肥大大会压迫膀胱和尿道,影响排尿。

前列腺增生原因未有定论,比如,可能与雄性激素随年龄变化有关。专门报道英国王室新闻的记者说,查尔斯希望同民众分享他的详细病情,以鼓励有相似症状的男同胞就诊检查。

英国王储和王妃官邸肯辛顿宫同日发布声明说,凯特王妃16日在英国最大私人医院之一“伦敦诊所”成功接受腹部手术,将住院10到14天,出院后将居家静养,可能要到复活节即3月31日后恢复公共活动。

凯特42岁,同威廉育有三个孩子。民调显示,她是英国第三受欢迎的在世王室成员,仅次于威廉、查尔斯之妹安妮公主。 据新华社

胡塞武装称袭击了一艘美国货船

中该船。

萨雷亚表示,对这艘名为“金科·皮卡第”号的货船发动袭击是为了报复美英两国针对胡塞武装的空袭。

美国中央司令部17日在社交媒体上发布消息说,一架无人机当晚从也门胡塞武装控制区起飞,袭击了在亚丁湾航行的悬挂马绍尔群岛国旗、由美

国所有和运营的“金科·皮卡第”号货船。这起袭击没有造成人员伤亡,货船轻微受损,在继续航行。

据新华社

新闻链接

也门首都萨那消息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷亚17日晚发表声明说,该组织向在亚丁湾行驶的一艘美国货船发射了数枚导弹并击

格陵兰冰盖融化程度超先前估算 或将威胁洋流系统

研究人员在17日出版的英国知名科学期刊《自然》一论文中说,格陵兰冰盖1985年至2022年间融化的冰量比先前估算大约多出20%,这可能会威胁到有助于调节全球气温和热量分配的洋流系统。

格陵兰冰盖是仅次于南极冰盖的世界第二大冰盖,因气候变化逐渐萎缩。据美国《纽约时报》报道,先前对这个冰盖的研究主要考察海平面以上部分的冰量变化,由此推算出1992年以来冰盖减少了约5万亿吨冰,导致海平面上升约13毫米。

相比之下,美国国家航空航天局喷气推进实验室牵头的新研究还关注到了冰川末端退缩情况,即冰川与海洋交汇处、主要位于海平面以下的冰量变化。研究人员通过分析1985年至2022年间近24万张卫星图像,推算出格陵兰冰盖减少的冰量比先前估算多约1万亿吨。



格陵兰岛是世界第一大岛,是丹麦的一个自治州。该岛气候严寒,大部分被冰盖覆盖。

论文第一作者、喷气推进实验室冰川学家查德·格林说:“格陵兰岛周围的变化巨大,处处可见,过去几十年里几乎每个冰川都在退缩。”

依据格林说法,由于比先前估值多出来的这部分冰本就在于海洋中,即使融化也对

海平面上升几乎没有直接影响,但仍可能产生间接影响。他认为,冰川末端退缩将使冰川加速“滑”向海洋,变薄,海平面上部分融化得更快。

除此之外,格陵兰冰盖融化程度加剧,意味着它会向海洋注入大量淡水,这可能削弱

一个重要的洋流系统,即大西洋经向翻转环流(AMOC)。这个环流又称墨西哥湾流,是地球气候系统的一个重要调节器,它将表层的温暖海水从赤道附近运往高纬度地区,并将较冷的海水从深海运回赤道地区。 据新华社

俄方:将在所有领域与朝鲜发展关系

新华社莫斯科1月17日电 俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫17日说,俄罗斯将在所有领域与朝鲜发展关系,“包括在敏感领域”。

据塔斯社17日报道,俄总统普京16日与到访的朝鲜

外务相崔善姬举行会晤,双方讨论了双边合作、朝鲜半岛局势等问题,并就最紧迫的国际问题交换了意见。报道援引佩斯科夫的话说,朝鲜是俄罗斯非常重要的合作伙伴,“我们的目标是在所有

领域发展关系,包括在敏感领域”。

俄外交部网站16日发布通报说,俄外长拉夫罗夫当天与崔善姬举行会谈。拉夫罗夫在会谈开始前的致辞中表示,双方将继续就朝鲜半

岛和整个东北亚局势进行对话,俄方坚持全面、公正解决现有问题的原则立场,一贯主张在没有任何先决条件的情况下推动谈判进程,以实现整个东北亚的持久和平与稳定。

美联储“褐皮书”显示美经济增长乏力

新华社华盛顿1月17日电 美国联邦储备委员会17日发布的全国经济形势调查报告显示,自2023年11月底以来,美国经济活动几乎没有变化,总体就业水平变化不大。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查

结果编制而成,也称“褐皮书”。报告说,在高利率环境下,汽车销售和房地产交易受到限制。同时,几乎所有辖区制造业活动出现下滑。

此外,多数辖区总体就业水平几无变化,但几乎所有辖区都出现了就业市场降温的迹象。

多数辖区企业预计,2024年薪资增长将进一步放缓。物价方面,各辖区物价水平涨跌不一。

对于美国经济前景,多数辖区企业对未来增长预期积极或有所改善。但报告认为,整体需求疲软、商业房地产市场低迷以及美国总统大选将为经

济增长带来不确定性。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于1月30日至31日举行。

求前妻复合遭拒 美一男子枪杀4人

新华社北京1月18日电 美国得克萨斯州休斯敦市郊日前发生一起枪案,一名男子因要求与前妻复合遭拒,遂开枪行凶,打死前妻等4人后自杀。

得克萨斯州本德堡县治安官埃里克·费根17日通报,46岁的奥尔里克·巴雷特13日早晨送儿子返回前妻家中,试图与前妻复合遭到拒绝后开枪行凶,打死44岁的前妻和她的三名亲属,分别是8岁的外甥女、43岁的弟弟和46岁的姐姐。

费根说,前妻外甥报警,并与巴雷特7岁的儿子躲了起来,因而没有受伤。前妻的母亲也逃过一劫。

警方正在调查巴雷特的背景。美国枪支泛滥,涉枪暴力已成为美国社会生活“常态”。据美国“枪支暴力档案”网站统计数据,美国2023年发生逾650起造成不含枪手在内至少4人伤亡的群体性枪击事件。